

## Мы – наследники великой Победы.

Уходит в историю поколение фронтовиков и тружеников тыла, все меньше остается тех, кто помнит годы войны... И тем важнее сохранить в памяти живущих обо всех 1 418 днях и ночах той страшной войны. 9 Мая — праздник, о котором в первую очередь должны помнить дети. Это день благодарности и теплых слов великим ветеранам, которые сражались за мир и покой на земле.

В память народному подвигу в ВОВ 1941-1945 годов и в знак благодарности потомков победителям над фашистскими захватчиками с первых дней мая в школах города Клинцы начались мероприятия, посвященные 72-й годовщине окончания Великой Отечественной Войны.

В школах города прошли линейки Памяти, традиционные классные часы, встречи с ветеранами ВОВ и тыла, акции, утренники, устные журналы, уроки мужества, конкурсы, концертные программы, и другие мероприятия. Почетными гостями мероприятий стали ветераны войны, фронтовики и труженики тыла, дети войны, служащие вооруженных сил, участники боевых действий.

В гимназии № 1 им. Ю. А. Гагарина состоялся поэтический марафон Победы. Гимназисты и жители города читали стихи о войне.

5 мая на школьном дворе гимназии №1 имени Ю. А. Гагарина состоялась торжественная линейка, посвященная Дню Победы. На линейке присутствовали ветераны Великой Отечественной, Афганской и Чеченских войн, хор ветеранов города Клинцы, военный духовой оркестр воинской части. Украсило мероприятие выступление знаменной группы команды ДЮП гимназии.

В рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы волонтеры МБОУ – СОШ № 2 им. Герцена посетили воспитанников детского сада "Рябинка" и рассказали малышам о предстоящем празднике, прочитали стихи о войне. В гости к обучающимся школы приходили военнослужащие военного оркестра. В актовом зале школы оркестр исполнил произведения из своего репертуара. Закончилась встреча чаепитием и беседой в неформальной обстановке.

Учащиеся школы стали участниками встречи в Совете ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, читали стихи о войне, оформили выставку рисунков, посвященную ВОВ.

Яркой и запоминающейся получилась акция "Дерево памяти - дерево жизни", инициатором которой выступили волонтеры МБОУ-СОШ № 2 им А. И. Герцена. В ходе акции организаторы предложили жителям города увековечить память своих родственников, воевавших в годы Великой Отечественной войны, на символическом дереве памяти - дереве жизни.

В МБОУ – СОШ № 3 им. С. Орджоникидзе в преддверии дня Победы прошла акция «Георгиевская ленточка», учащиеся стали участниками школьной программы «Угадай мелодию» под названием «Песни военных лет» и организовали конкурс рисунков на асфальте.

Учащиеся МБОУ – СОШ № 4 им. В. И. Ленина совершили экскурсии к памятным местам, связанным с Великой Отечественной войной. Ведь благодаря экскурсиям, школьники ближе узнают историю своей малой Родины, связанные с событиями ВОВ.

Учащиеся провели акцию «Письмо - поздравление» и Вахтк Памяти у памятника погибшим выпускникам школы».

В МБОУ - СОШ № 5им. Н. Островского к памятной дате Великой Победы были приурочены: торжественная линейка «Пока я помню, я живу», Вахта памяти и акция «Спасибо деду за победу».

В МБОУ – СОШ № 6 им. Коновалова В. П. состоялся концерт, посвященный Дню Победы, и прошла торжественная линейка « Поклонимся великим тем годам!»

Учащиеся МБОУ – СОШ № 7 в праздничные дни поздравили жителей города с Днём Победы, провели конкурс рисунков «Повторяется май, продолжается жизнь». Ярким аккордом праздничных мероприятий стал вечер памяти «Такого взлета мужества и духа еще история не знала». Школьниками подготовлен и проведен цикл радиопередач «Этот День Победы порохом пропах».

В МБОУ - СОШ № 8 прошли: Патриотическая акция «Спасибо тебе, солдат!», встречи с участниками боевых действий и детьми войны, торжественная линейка «Никто не забыт, ничто не забыто», Вахта Памяти.

Обучающиеся МБОУ - СОШ № 9 провели операцию «Памятник», акцию «С Днём Победы» в ходе которой поздравили жителей микрорайона школы с Днем Победы. Организовали выставку рисунков «9 мая – День Великой Победы» и провели конкурс чтецов «Не перечислить всех героев, оставшихся навеки там».

В МБОУ - Займищенская СОШ им. Ф.Г. Светика прошел митинг памяти у памятника погибшим односельчанам в годы ВОВ. В школе активно работал школьный музей «Звучит памяти набат»

МБОУ – Ардонская СОШ им. М. Н. Плоткина готовится к празднованию Дня Победы, провела акцию «Эстафета памяти» по уборке территории возле памятников погибшим воинам и односельчанам в годы ВОВ. Учащиеся посещали школьный краеведческий музей с экскурсиями: «Великая Отечественная Война и участие в ней наших земляков», «В жизни всегда есть место подвигу» «История села в людях», «М. Н. Плоткин – ас морской авиации» и др. В ходе операции «День памяти – слава героям» учащиеся поздравили ветеранов, детей войны. По традиции школьники приняли участие в торжественной линейке, посвященная М. Н. Плоткину, герою Советского Союза «Гордимся, помним!»

С 6 мая по городу ездили 11 празднично украшенных автобусов. Все школы города приняли участие в акции «Весна Победы». Ведь праздничное оформление автобусов к 9 Мая — это не просто процедура подготовки к празднованию. Это наша история, гордость и память. А возможность сделать своими руками украшение это возможность приобщиться к великому празднику не только в качестве зрителей-статистов, но и непосредственных его организаторов. А это уже — ответственность, гордость за свою работу и «взрослое» отношение к порученному делу.

Создавая праздничное настроение, учащиеся школ города украсили 11 остановок, расположенных рядом со школой.

8 мая в канун Дня Победы, отдавая дань Подвигу народа, школьники города приняли участие в митинге - реквиеме «Слеза на граните».

В день празднования Дня Победы, 9 мая школьники города стали активными участниками всех городских праздничных мероприятий.

Учащиеся МБОУ – СОШ № 2 украсили автомобиль, предназначенный для ветеранов, стали участниками городской акции «Звезда Победы».

Педагоги и обучающиеся школ города стали участниками театрализованного пролога «Одна на всех Великая Победа», праздничного шествия к памятнику Героям Отечества, участвовали в торжественной церемонии «Помним. Чтим. Гордимся», в танцевальном марафоне «Вальс Победы».

Волонтеры - школьники участвовали в акции «Георгиевская ленточка», и поздравляли жителей города с Днем Победы. Участники акции раздавали поздравительные открытки и письма - треугольники в автобусах города и на площади 50 – летия Октября.

Любители поэзии приняли участие в акции свободный микрофон «Жди меня», где учащиеся школ города читали стихи о войне. Все стихи и проза были исполнены с гордостью и самыми добрыми чувствами. Обучающиеся школ города знакомы с произведениями поэтов, писателей рассказывающих о войне. Это замечательно!

Впервые в ходе праздничных мероприятий учащиеся школ приняли участие в акции «Клинцы поют песни о войне». Большой и слаженный хор из школьников и жителей города пел песни о войне.

Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего тех страшных лет, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

День Победы был, есть и должен оставаться самым святым праздником. Ведь те, кто заплатил за него своей жизнью, дали нам возможность жить сейчас. Мы обязаны помнить об этом всегда.

Специалист отдела образования Сергеева И. М.